

# DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K - L.  
Vidéken " 8 K, " 4 K 80 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint.  
AS udvarban áll. l.

## A tiszántuli ev. ref. egyházkerület őszi közgyűlése.

Első nap.

Debrecen, november 13.

(Saját tudósítónktól.) Hazánk legnagyobb kiterjedettségű és legnépesebb egyházkerülete tegnap kezdte meg nagy érdeklődés mellett több napra terjedő tanácskozásait az öreg főiskola dísztermében. A szokott arcok, kedves alakok egymásután tűnnek elő, itt van minden iskola képviselője. Jelen van az egykori kegyelmes ur: Tisza István gróf is, ki meleg szeretettel viseltetik egyháza ügyei iránt, most is figyelemmel kíséri a tárgyalás minden részét s ott, ahol szükségesnek látja, felszólalásával igyekszik tisztázni a vitát. Megjelent a másik „excellenciás” ur is: György Endre s csöndesen meghúzódott Tisza mögött. De sajnos, többen nem jöhettek el, így az agg püspök: Kiss Aron is, kinek távolléte rosszul eső érzést kelt. Nincs jelen Thaly Kálmán sem, kit a Rákóczy fejedelem és bujdosó társainak haza hozatala alkalmából rendezett ünnepek annyira kimerítettek, hogy legjobb akarata mellett sem jöhettek el.

Az őszi közgyűlés tárgysorozata száznál is több tétel alatt más-

fél száz pontot ölel fel, az mind elintézésre vár. Az első napi gyűlésen harminc ügyet intéztek el, nagyjából egyhangulag fogadván el az előterjesztett határozati javaslatot. Valamelyes vita az egyházkerület pénzügyi bizottsági jelentésénél, október 31-ének az állami és községi iskolákban leendő megünnepléséről, a felekezeti iskolák államosításáról előterjesztett javaslatok felett folyt.

A kedélyek felvillanyozódva később meglelték a vitának alkalmas tárgyát a missionárius lelkészek munkálkodásának ellenőrzése ügyében, mely felett egy óra hosszáig folyt a szóáradat pro és kontra.

Különben a mai közgyűlés meleg ovációnak volt színhelye, amennyiben Degenfeld József gróf főgondnok most töltötte be e minőségben a tizedik esztendőt; nagyszámu tisztelői ünneplésben részesítették.

A közgyűlés első napjáról részletes tudósításunk a következő:

### A közgyűlés megnyitása.

A tiszántuli ev. ref. egyházkerület őszi közgyűlése tegnap kezdődött meg, melyre a tagok csaknem teljes számban gyűltek össze. A közgyűlés elnökei a gyengélkedő Kiss Aron püspök helyett Dávidházy János esperes és Degenfeld József gróf főgondnok voltak.

Kevészel kilenc óra után az elnökség tagjai elfoglalták helyüket az emelvényen. Mikor a zaj elcsöndesült, Dávidházy János megható imát mondott, melyet a közgyűlés tagjai állva hallgattak végig. Utána Degenfeld József gróf nyitotta meg a közgyűlést, annak feladatait rajzolván.

### Degenfeld üdvözlése.

A megnyitás után Dávidházy emelkedett fel s keresetlen, egyszerű szavakban üdvözölte Degenfeld grófot abból az alkalmából, hogy most töltötte be főgondnokságának tizedik évét.

Az üdvözlő szavakat követő éljenzés lecsillapulta után Degenfeld gróf mondott köszönetet az üdvözlésért s a ragaszkodás kifejezéséért s továbbra is bizalmába ajánlotta magát a közgyűlésnek.

### A megjelentek számbavétele.

A megjelent tagok számbavételénél kitént, hogy többen hiányzanak, így Thaly Kálmán, Mezőssy Béla és Tóth János államtitkárok s még néhányan.

Majd az egyházkerületi és tanárképviseleket igazolták.

Helmezy József, a nagybányai egyházkerület gondnoka hálás szívvvel fogadja megválasztását és 1000 koronás alapítványt tesz a debreceni egyetem javára. Nemes elkötelezettségét örömmel fogadta a közgyűlés.

Garzó Gyula új egyházkerületi tanácsbíró szép szavakban köszöni meg kitüntetést megválasztását.

### Választás.

Mindjárt a közgyűlés elején megalakították a közgyűlés tartamára a szavazatszedő küldöttséget Szikszay Zoltán esperes elnöke alatt Fráter Barnabás, Szele György, Sinka Sándor és Szabó Lajos tagokból.

## Hortobágyi vadász-élet.

Még zöld, még mindig zöld a nagy Hortobágy-puszta, csupán a jószágdeleltető akáccsoportok levelei pergendeztek le. A sárgult berek avarjában fogoly csapat bujkál; majd a kocsizörgésre surrogva röppennek fel a kedvesek. . . Hiába keressük a cifra ménesek paripáit, kancáit, csikóit. Ezek már jászokhoz kötve ropogtatják az abrakot; mert dermesztő hideg őszi szél nyargalászat a pusztán, mely megbódítja a vadasszörű tinófalakat, még az edzett ókrót is, csupán a kisigényű birkanyáj zairos bundája dacol a cizányásator füttyös rémével. . . Mintha éles, drótvégű ostort csattogatna, oly fájdalmasan csapódik orránkba, ruhánk alá ez a szél. Micsoda szél ez! . . . Erről mondják, hogy megszurja a magyart.

— Ni-ni! Hát az meg miféle csodateremtés?

A hortobágyi fejedelmi kőhid aljában, a Mátá felé forduló kőculápnál lehérlik valami lompos, idomtalan tömeg. Az alkonyathomályban nem lehet jól szemügyre venni.

- Valamelyik csikós lesz.
- No, ezt is megszurja a szelek.

— Ne tessék féltetni Nagy Jósikát. Még télen is kifekszik a hóra; mert a koma irhás juhászbundáját még a hortobágyi szél sem fogja. . .

Fázlódva rántjuk térdünkre a pokrócot. Más legény, csak más vágányu legény a hortobágyi csikós. Messze a oserény a csárdától, tehát kaptos fővel nem botorkál a sötét pusztán. Bizonyosan a hidláb tövében is jó lélekkel alussza végig a fürgeteges éjszakát.

Pedig micsoda fürgeteges éjszaka. Még a Hortobágyon is ritkaság. Novemberi estendőt dörög az ég. Villámfények lobbanak; de nem oly cikkekakkos, merész sugárzással, mint a nyárszaki itélet idő vakítás Istenostora, hanem a szemhatár minden tájéka lángfénybe borul és libogós tüziöl gyuladzik a fekete viharfelhő.

— Némelykor a tengeren lángol így a szemhatár! A hatalmas termetű székeley nemes, Bochkor Károly egyetemi tudós tanár eseteli lelkesen a pusztai viharzás bízott, káprázatos színváltozásait a mutai biztos, Farkas Bertl bátyánk barátságos uri hajlékában, amidőn az érdekesítő vadlibavadászatról, a szellős, hideg lesződorból

szákmányával terhesen enyhelyre tértek. A budapesti tudós egyetemi tanár egyedül a vadlibavadászat kedvéért rándult le a Hortobágyra. Nem is bánta meg; mert az idő még ritkán kedvezett így a libavadászoknak. A nagy orosz puszták vízmedenéiből, a lengyel rétek hervadó ligeteiből ezrével özönlik a Hortobágyon át a vadlibák, kacskák, vöcskők milliója. És ez a tüzlángos viharzás teljesen megbódította eme lármás vándorokat. Rémünten csapkodnak a lesződör körül. Puska lövés dördül a csöndes éjszakában. . . A halálrészeg szilaj gunár s költőliba nyultan marad a víztükrén, vagy a folyóparton. Az ukrainai mocsár kotuszagú fészében, rejtékanyáján más libanemzedék szaporodik.

Az éjszakai fürgetegtől hajszolt vándormadarak milliója közül sokszor százak esnek áldozatul, midőn felhők között járó vándorutjokból pihenőre ereszkednek alá a nagy Hortobágyon. . . Mert nagy hírok, még az ország határán is tul terjedt hírok van a hortobágyi vadlibáknak; de csak akkor tartósabb az itt időzésük, midőn a nádbokrétás Hortobágy-folyó kanyargós medencéiben, kiöntéseiben vastagon hullámszik a víz. Most

## Megnyitak

Magyar zeneestély. Kétfelű buffet.

a „Hungária kávéház ujonnan átalakított s tetemesen megnagyobbított helyiségei

Az intelligens családok találkozó helye.

Tisztelettel Weichinger Károly

Saját termései borok.

Mielőtt azonban a bizottságot megalakították volna, Balthazar Dezső indítványára a múlt évi közgyűlésen hozott ama határozatot megszüntette a közgyűlés, miszerint minden választást csak titkos szavazás után ejtsenek. Csakis a fontosabb választásokra hagyják meg a titkos szavazást.

A főgondnok indítványát, miszerint az egyházkerületnek a konvent ülésein megfelelő számú tagokkal leendő képviselése céljából a konventi pótagok számát emeljék fel, egyhangulag el fogadták.

Majd a konvent 6—1906. számú végzése alapján a konventi tagokat választotta meg a közgyűlés titkos szavazással. Megválasztottak: rendes tagoknak egyházi részről Széll Kálmán, Dávidházy János, Sass Béla, Sutó Kálmán, világi részről Tisza István gróf, Dóczy Imre, dr. Baksa Lajos és György Endre; pótagoknak egyházi részről Erőss Lajos, Görömbey Péter, dr. Balthazar Dezső, Papp Imre, világi részről Ujjfalussy Béla, dr. Borsos Benő, Bary József és dr. Tóth János.

#### Sass Béla lemondása.

Ezután Sass Béla egyházkerületi aljegyző levele került felolvasásra, melyben sok oldalú elfoglaltságára tekintettel aljegyzői tisztéről lemond s kéri a közgyűlést, hogy lemondását vegye tudomásul.

A közgyűlés azonban ragaszkodását fejezvé ki munkás aljegyzője iránt, állása megtartására felkéri.

Sass Béla engedett is az általános óhajnak és bizalomnak, jegyzői székét el is foglalta s ügyeit referálta a gyűlés folyamán.

#### Csendes tárgyalás.

A tárgysorozat pontjait egymásután tárgyalta le a tisztsz. és mélt. közgyűlés, sehol egy hang, egy közbeszólás, csak az előadó monoton előterjesztése hangzik, melynek végén a terem egyik-másik sarkából gyér „elfogadjuk” hangzik fel.

Tudomásul vette a közgyűlés az egyházkerületi pénzügyi bizottság, a főgimnázium építetésere kiküldött bizottság jelentését, a lelkész és tanítóképesítő vizsgálatok eredményéről beterjesztett jelentést.

Elhatározták, hogy rendkívüli államsegélyben csak a tisztán arra szorult egyházközségek részesüljenek.

Tudomásul vették a konvent intézkedéseit a népiskolai statisztikai adatokról, október hó 31-ikének állami és községi iskolákban leendő megünnepléséről, a felekezeti iskolák

államosításáról, az alapszabályok felügyeletéről.

A Boockay-alapra gyűjtendő összegek ügyében Széll Kálmán, Papp Imre és Sass Béla hozzászólása után a közgyűlés elhatározza, hogy az egyházaknak es-pereseik útján a gyűjtött összegek véleményeikkel együtt legkésőbb 1907. évi március hóig terjesztendők be, másfelől a konvent megkeresendő az ügy tárgyalásának tavaszi gyűléséről leendő elhalasztása iránt.

#### Kisebb vita.

A kedélyek elevenedvén, lassanként vita keletkezett. A parochialis könyvtári bizottság javasolja, hogy az egyházközségektől a könyvtári díjak már ez évre szedessenek be.

Széll Kálmán aggodalmát fejezi ki, hogy az egyházak, főleg kis egyházak, a díjakat most ez évre befizethessék.

Sulyok István és Széll György is hasonló értelemben szólalnak fel.

Tisza István gróf: Nem tartja ő sem helyesnek a bizottság előterjesztett javaslatát, de azért nem kell a kérdést pesszimistikusan nézni. Hosszasabban fejtegeti az adózási reform, a szükségletek és szegény egyházak szempontjából. Végül határozati javaslatot nyújt be, mely szerint az egyházkerületi közgyűlés írjon fel a konventhez, hogy a parochialis könyvtárak díjait csak a jövő 1907. évtől fizessék az egyházak, indokul az adóterhek-től való mentesítést hozván fel.

Szele György: Elfogadja ugyan Tisza halasztást célzó indítványát, de azért mégis felhívandónak tartja az espereseket, hogy az első évi díjakat szedjék be, annyival is inkább, mert ha ezt tenni elmulasztja a közgyűlés, a tavaszi közgyűlés idejére már befejeződnek az egyházlátogatások.

Végre is Tisza István gróf halasztó indítványát fogadták el a Széll György pótlásával együtt.

#### Misszió-ügy.

Széll György esperes, előterjeszti a békésbánsági egyházmege azon javaslatát, hogy a missziói funkciót teljesítő lelkész működését nemcsak — mint a missziói bizottság határozta, a községi előjáróság, hanem bármely hit-oros is igazolhatja.

Szabolcska Mihály: Nem viseltetik ugyan egyenes bizalmatlansággal a missziók iránt, de a mai állapotot nem tartja lelkészhez méltónak. Saját esetei közül hoz fel egy eklatánsat, bizonyítva a helyzet lehetetlenségét. Nem tudja, mily okok birták a konventet arra a határozatra, hogy a lelkésznek szaladnia kelljen az oláh bírósághoz,

avagy jegyzőhöz, igazolás végett. Csalást így is lehet elkövetni.

Erőss Lajos: Eseteli a misszionárius lelkészek helyzetét. Nem más a mai helyzet célja, mint a protestáns papok szabadságának megfojtani akarása. Ha igazolás végett a ráó bírót, vagy jegyzőt kell keresnie, ugy bizonyára odahaza hagyja szeretetét, lelkészetét, csupán testét viszi el. Hát lehet haszná igy működésének? Nem kell megalázni a dolgozni akarót, lekipasztort. Elfogadásra ajánlja a békésbánsági egyházmege javaslatát.

Széll Kálmán után Szabolcska reflektál az elhangzottakra. Ő is szükségesnek tartja az elszámolást, csupán az idegenek által való igazolást tartja elítélendőnek, lealázónak és eltörlendőnek.

Széll György válaszolva Erőss szavaira, megjegyzi, hogy az ellenőrzés szükséges és jó is. Mint a misszionarius bizottság előadója tudja, hogy mily hanyagul teljesítik sokan ebbeli kötelességüket. Ott, hol a községi előjárói igazolás nehézségekre ütközik, elfogadható bármely felekezeti igazolása is. Épp ezt célozza a békésbánsági egyházmege előterjesztett javaslata.

Uray Imre rövid felszólalása után Domahidy Elemér szintén elismeri, hogy a mai igazolási rendszer a lelkészekkel össze nem egyeztethető. Más, célszerűbb formát kell keresni. Épp ezért indítványozza, hogy határozatképpen mondja ki a közgyűlés, hogy a lelkészek mindenkor kiszállási helyükről tegyenek jelentést az esperesnek, azonkívül az anyakönyvbe és naplójukba jegyezzék be. Így megalázás nélkül el van érve az ellenőrzés.

Domby Lajos a békésbánsági egyházmege javaslatát fogadja el.

Szavazásra kerülvén, közgyűlés a békésbánsági egyházmege a konventi határozatot enyhítő javaslatát fogadja el a Domahidy indítványának mellőzéseivel.

Degenfeld József gróf elnök déli 1 órakor berekeszti az ülést s folytatását ma délelőtti 9 órára tűzte ki.

Délután az ev. ref. segélyegylet tartott közgyűlést.

Ma délelőtt a főiskola ügyei, többek közt az egyetem ügyei tárgyalás alá kerül. Délután bírósági ülések lesznek.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

### A képviselőház ülése.

Nincsen harminc ember a Házban. A képviselők úgy vélekednek, hogy a mérté-

gazdag vizű a folyó és még igazi erős fagy sem volt; tehát vadmadárnak, vadásznak paradicsomkertje e szeles magyar pusztaság. A múlt héten például egy berlini porosz gárdafőtiszt csodálta a Hortobágy vadászsegeit, élvezte a Hortobágy vadászgyönyörűségeit. Nem afféle köpenicki kapitány, hanem igazi gárdatiszt.

Horthy huszárkapitány, az Európászerte ösmert urlovos még fiatal feléségét is elhozta a vadlibavadászatra. Egész éjszakán kint zsihbadoztak a hideg lesgödörökben; mert ha valaki eredményesen akar vadászni, dacolnia kell az idővel. Az, aki kényelmeskedik, esti huzáshoz, hajnali huzáshoz a meleg csárdaszobából, a terített asztal mellől kocsikázzat ki a lesgödörhöz, többnyire náthát szerez, de vadlibát ritkavéletlenül lő, mint a mi pompás jelmezekbe kiöltözött némely kényelmes, eszem-iszom vadászaink nem csekély liba. Az ilyen vadászok, még ha milliónyi is a liba, a jó puskás Keglevich grótot, Waldeck Frigyes grótot okolják:

— Azért nincs szerencsénk, mert Keglevichék ellövik előlünk a vadlibát...

Pedig a vadászszerecsene titka abban rejlik, hogy Keglevichéket nem a hortobágyi

fogadós szolgálja költögeti fel a hajnali huzáshoz az átdorbézolt éj-zaka után. Az esthajnalon sem kocsirol keresik a koczavadások számára „kinyalt” lesgödöröket, hanem ezek az igazi szenvedélyes vadászok az éjt-napot kint töltik a pusztai lesgödörökben, a vadlibák cickázó helyei körül, miúdig a sikeresebb lesihelyeken cserkészve... Ilyen az igazi vérbeli vadász. Boldogult atyámuram, aki maga is a vérbeli puskások és agarászok választott seregébe tartozott, találónan mondotta felölök:

— A vadász, halász: mind éhenkórász...

Keglevich gróf tavaly őszkor csakis a régi vadászszokások ilyen betartása mellett lehetett néhány napteltén százkilencven vadludat! Bizony nem tiltani, hanem csábítani kellene az ilyen vadászokat! Mert Herman Ottó, a nagy természetbúvár, „A madarak hasznáról és káráról” szerkesztett könyvében következőleg nyilatkozik vadász vándormadarról:

— Őszre kelvén az idő, a vadlud tengeri seregkebe összeverődve délnek vonul és egy rés e eléri hazánkat is, hol az ősi vetéseket tömegével helyen-közön szinte elborítja, és ha, mint rendesen, egy-egy meg-

szállott helyen kitart és oda rendesen viszatér, a vetés kopaszításával, kitepésével és tulságos gázolásával foltonként érzékeny kárt is okozhat...

Szerintem tehát még hivatni kellene Keglevich grófokat a Hortobágyra; ahelyett, hogy oktalan tilalmazásokkal, kikötésekkel kedvetlenítik őket.

Még a hortobágyi vadászélet s világ egyik érdekes alakjáról is említést teszek. Az idén még nem jelentkezett Kállay Gusztó, aki fűthető sátorában hetekig szokott a Hortobágy folyó mentén, valamelyik, a vadászatra kedvezőbb, csöndes, emberkerülte tájékon tanyázni.

Azonban Kállay Gusztó nem igen alkalmazkodik a régiebb magyar vadászmondáshoz, hogy: — vadász, halász: éhenkórász; mert finom italokkal, illatos füstölínivalóval, dobozos esemegével, puha, meleg pokróccal, bundákkal gazdagon raktározott a Kállay Gusztó fűthető vándorsátora.

— Gál gigagál Vadlud zugás-bugás a hortobágyi vadászok legkedvesebbik ébresztő dala.

Ifjabb Móríc Pál.

Vásároljunk

jó árut

olcsó árban

Asztalos József

női divat áruházában Debrecen,

Kossuth-u, 4 sz.

Hazai és angol kelmék a legszebb kivitelben kaphatók.

Rekról szóló törvényjavaslatnak ekkora érdeklődése is éppen elegendő. Még Kossuth Ferenc, a javaslat hivatalos gazdája sines a Házban s az elnök bejelentette, hogy a házszabályok értelmében Sztérényi József államtitkár fogja helyettesíteni.

Az elnöki előterjesztések közt van Komárom megye kérvénye az alkotmány megvédése és Viziváros beadványa a sztrájk-törvény szigorítása dolgában. Ma bekerült a mentelmi bizottság multkori híres határozata is a volt miniszterek vád alá helyezéséről; Kálosi József előadó bemutatta a mentelmi bizottságnak Molnár Albert, Bella Mátyás, Geréb János, gróf Zichy Jenő és báró Bánffy Dezső ügyeiről szóló döntéseit. Ezután harmadik olvasásban elintézték a tengeri szabadhajózásról szóló javaslatot.

#### A mértékhitelítés.

**Az elnök:** Következik a mértékekről, ezek használatáról és ellenőrzéséről szóló törvényjavaslat.

**Lázár Pál előadó:** Ajánlja a javaslatot, amely föltétlenül szükségét pótol, elfogadásra.

**Sztérényi József:** Kossuth Ferenc minisztert ma kegyeletes kötelesség teljesítése távol tartja s így a javaslat tárgyalásánál ő képviseli a kormányt. A mértékek államosítása a közkivánság szerint való, mert ezzel megszunik e téren az eddigi nagy bizonytalanság. Ajánlja a törvényjavaslatot elfogadásra.

A javaslatot általánosságban elfogadták. A részletes tárgyalásnál Lázár Pál felhatalmazást kért arra, hogy két sajtóhibát kikorrigálhasson.

**Hoitsy Pál:** Konstatálja, hogy a sajtóhibákat az előadó már kefelevonásban kijavította, de a nyomda nem vett tudomást a korrekúrákról.

**Az elnök:** Kéri az előadókat, hogyha a nyomda nem pariroz nekik, szóljanak csak neki. Mert ha ők nem bírnak a nyomdával, arról kezeskedik, hogy majd ő bír vele. (Derűltség.)

**Lázár Pál:** Javasolja, hogy a javaslatban a magyar korona elé tegyék oda a „szent” jelzőt.

A módosításokat elfogadták.

**Ballagi Aladár:** Módosítást terjeszt be a főváros mértékhitelítő hivatalának további fenntartásáról. Ez a kedvezmény csak a közintézményekre terjed ki, a magánfogyasztásra nem.

**Zanella Richárd:** Fiume különleges helyzetére való tekintettel, indítványt tesz, hogy Fiume is kapja meg ezt a kedvezményt.

**Ugron Gábor:** Azt hitte, hogy csak Budapest számára kérnek extravurstot. Most úgy látja Zanella felszólalásából, hogy itt páros kolbász készül. Vagy van értelme az új törvénynek, vagy nincsen. Ha van, akkor a kivételnek jogosultsága nincs. Az országban használt mértékek nyolc tized-része a fővárosban készül. A fővárosi mértékhitelítő hivatal fenntartásával a régi állapot fenntartatnék. A törvényjavaslat eddigi szövegét fogadja el. (Helyeslés.)

**Sztérényi József:** Mind a két módosítást előre bejelentették a kormánynak és a kereskedelmi miniszternek egyik ellen sines kifogása.

**Lázár Pál:** Érti, hogy a miniszter és az államtitkár oportunitási okokból nincs ellene a módosításoknak, de Ugron Gábor álláspontját teszi a magáévá. (Helyeslés.) Budapest ne akarjon magának kivételes kedvezményeket. (Ugy van!) A hordók jelzésének jövedelme ugyanis lemarad. Nem fogadja el a módosításokat, mert a főváros mértékhitelítő hivatalában botrányos állapotok vannak.

**Ballagi Aladár:** Néhány szót akar mondani.

**Az elnök:** Milyen címen?  
**Ballagi Aladár:** Félreértett szavainak helyreigazítása címen.

**Az elnök:** Félreértett szavainak rövid helyreigazítására joga van. (Nagy derűltség.)

**Ballagi Aladár:** Kiváncsi arra, mivel igazolja Lázár Pál előadó azt az állítását, hogy a főváros mértékhitelítő hivatalánál botrányos állapotok vannak. Miért nem szólalt fel Lázár Pál ebben az értelemben a függetlenségi-párt értekezletén, ahol a kormány tagjai hozzájárultak az ő módosításaihoz?

**Lázár Pál:** Őt Ugron Gábor győzte meg.

**Leitner Adolf:** Sajnálja, hogy itt a főváros ügyeit animozitással tárgyalják. A Háznak nem lehet célja, hogy a főváros anyagi zavarai nőjenek. A főváros a mértékhitelítésre eddig is sokat költött s mintaszerűen berendezte a mértékhitelítő intézetet. Lázár Pál minden bizonyíték nélkül ezt az intézményt meghurcolta a Ház előtt. Figyelmeztet arra, hogy a kereskedelmi miniszter elfogadta Ballagi módosítását...

**Felkiáltások a néppárton:** Csak elvi kifogást nem emelt ellene.

**Leitner Adolf:** Kéri Ballagi módosításainak elfogadását.

**Az elnök:** Elrendeli a szavazást. Az alkotmánypárt, a néppárt és a függetlenségi párt egy része a módosítások ellen szavazott és így sem Ballagi, sem Zanella indítványai nem mentek keresztül, bár Ballagi módosítási indítványához előzetesen a kormány nyíltan hozzájárult. Ballagi második módosítására egyedül Pap Zoltán szavazott nagy vidámság közepette.

**Ráth Endre jegyző tovább olvassa a szakaszokat.**

**Lázár Pál módosítást nyújt be a 25. §-hoz.**

**Enök:** Kérdi a Házat, elfogadja-e a módosítást?

A Ház többsége Josipovich miniszterrel és Sztérényi államtitkárrel elfogadja a módosítást.

**Az elnök:** Kisebbség! (Nagy zaj.) A Ház Lázár Pál módosítását nem fogadja el. (Zajos ellentmondások.)

**Rakovszky István:** A többség elfogadta! (Zaj.)

**Ugron Gábor:** Mi ez? Leszavaznak?

**Szathmári Mór:** Ellenpróbát kérünk.

**Az elnök:** Bocsanat, én megállapítottam a kisebbséget és kimondtam a határozatot. (Hosszantartó zaj.) Hát legyen ellenpróba! Kérem azokat a képviselő urakat, akik Lázár Pál indítványát elfogadják, álljanak fel. (Megtörténik.) A Ház Lázár Pál módosítását elfogadja. (Nagy derűltség.)

Szünet után a külkereskedelmi forgalom statisztikájáról szóló törvényjavaslatot ismertette Hellebront Géza előadó. Az országnak fontos érdeke, hogy tiszta képet alkothasson a külkereskedelmi forgalomról. A képviselőház a javaslatot előbb általánosságban, azután részleteiben elfogadta. Az ülés 1 óra előtt véget ért.

Holnap a képviselőház csak formális ülést tart, amelyen harmadszori felolvasásban fogják elfogadni a javaslatot. A képviselőház azután a jövő hét közepéig nem tart ülést. Addig a pénzügyi bizottság tárgyalja le a költségvetést.

### Halálra égett gyermek.

### Rászakadt az égő épület.

(Saját tudósítónktól.) A tegnap délután Nyiregyháza felé utazó közönségnek rémes látványban volt része. A vonal mentén lévő egyik

pálvaórnek Csizmadia Istvánnak istállója kigyuladt s porig leégett. A szerencsétlen pályvaórnek két tehene és kis fiacskája, aki az istállóban volt, szintén odaégett.

A tűz valószínűleg a 3 éves kis Sándor gondatlanságából keletkezett, aki gyufával játszott a szalmával és izikkel telt istállóban. Az eldobott égő gyufától tüzet fogott a szalma s a gyulékony anyagon villámgyorsan futott végig úgy, hogy az istállót egy pillanat alatt lángba borította. A felcsapódó lángok a kis fiú elől elzárták a kivezető utat, akinek szénné égett hulláját a romok alatt találták meg. A gondatlan gyermek rettenetesen bűnhődött cselekedetéért.

A megdöbbentő szerencsétlenség a gyermek szegény szüleit mélyen sujtotta, akik ilyen formán nemcsak csekély vagyonkájukat, de egyetlen gyermeküket veszítették el.

### A VÁROSHÁZARÓL.

**Eladott városi lovak.** A bukaresti kiállításról hazahozott 4 pejió kettejét tegnap eladták 2800 koronáért. — A két szép lovat, amelynek értékét emelte az is, hogy kifogástalanul be voltak tanítva és teljesen hibátlanok, dr. Pazar, Csiz-fürdő orvosa vette meg.

#### Az aránytalan hivatalos órák.

Sokszor rámutattunk már arra a képtelen és tarthatatlan állapotra, ami a hivatalos órák önkényű megkurtításának természetes következménye. A városházán a legnagyobb összevisszaságban tartják a hivatalos órákat. Így maga a polgármester és a két irnok rendszeren délután is a hivatalban vannak; Varga Károly tb. tanácsnok szintén. A katonai ügyosztálynál ügyeletes szolgálat van délután. A főjegyző mellé rendelt személyzet is dolgozik délután, az iktató hivatalban szintén foly a munka. Az adóhivatalban pedig még meg is szaporították a hivatalos órát, mert ott délelőtt 8-tól 1-ig, délután pedig 3-tól 6-ig dolgoznak. Micsoda ostoba állapot ez! Az egyik hivatalban dolgoznak délután is, a másikban nem, de a nagy többség kénytelen délután is dolgozni, mert képtelen a munkát 5 óra alatt elvégezni. Szóval, néhány kényelem-szerető kedve telt be csupán az új, de rossz rendszerrel.

**Selejtezés a szegényházban.** Péntek reggel fél 9 órakor, a városi szegényházban, a kiselejtezett, ócska holmik kerülnek eladásra.

### Közgyűlési tárgyak.

#### Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Ha a tisztviselők nem vennének részt a bizottsági üléseken, a 20-30 tagból álló

Üzletáthelyezés miatt raktáron levő áruinkat árúsítjuk. Elfenbein és Klein Tisztelettel Piac-utca Fischer palota.

bizottságok ülésén se venne részt 5-6 embernél több, mert a közügyek iránt nincs több érdeklődés. Alig van 10-15 bizottsági tag, aki pontosan és lelkiismeretesen teljesítené kötelességét.

Rendkívül fontos ügyeket tárgyalt tegnap is a jog- és pénzügyi bizottság, de bizony több tisztviselő volt azon jelen, mint bizottsági tag. Azok sem tárgyalták kellő alapossgal az ügyeket, mert hiszen inkább beszélgetés volt az, mint komoly tárgyalás.

Az alapítványok és a város készpénzeinek gyümölcsösztetésénél dr. Bacsó Dezső tett indítványt, hogy a milliókra menő alapok az alacsony takarékbetét kamatnál jobban jövedelmezzenek. Elfogadták az indítványt és a mindig tanácsot kérő tanácsot bízták meg vele, hogy tegyen javaslatot. Hogy városi takarékpénztárt létesítsenek az alapok és tőkék felhasználásával, arról szó sem esett.

Az ülésen jelen voltak Vecsey Imre főjegyző elnöke alatt: Kovács József polgármester, dr. Magoss György főügyész, Ronosik Lajos főszámvevő, Varga Károly tb. tanácsnok, előadó, Aczél Géza főmérnök, beregi Nagy Sándor, Komlóssy Arthur, dr. Bacsó Dezső, dr. Tüdös János és dr. Fejér Ferenc.

Legelőször is a városi légszuszgyár három tisztviselőjének kérvényét intézték el és miután az előadó az iratokat bemutatta, dr. Tüdös János indítványára elhatározta a bizottság, hogy a városi szolgálatba való lépésük napjától számítandó nyugdíj jogosultságuk.

Az ülés még néhány lényegtelen ügy tárgyalásával 6 óra után véget ért. A város új szervezeti szabályzatának tárgyalását hétfőn délután 3 órára halasztották.

Katz Lajos és neje a város földjén keresztül akart a szőlőjébe utat vezetni. A tanács engedélyezte az utnyitást, de feltételeket kötött ki, amelyeket Katz nem fogadott el, hanem új kérvényt intézett a tanácshoz, amelyet felebbezésnek kért tekinteni. A jog- és pénzügyi bizottság helyt adott a kérvényezőnek és javasolja a tanácsnak, hogy az utnyitásra kért területet a város csak akkor vehesse vissza, ha a területre parcellázás, vagy közintézmény létesítése céljából szükség lesz.

#### Az igazító sajtó ellen.

Nyitra vármegye feliratot intézett a képviselőházhoz a sajtótörvény módosítása ügyében, hogy a nemzeti sajtó igazításait az előleges cenzurával fekezze meg és az igazítást börtönnel sújtsa. Kassa városa az előleges cenzurának bármily formáját is a sajtószabadság elleni merényletnek tartja, éppen azért a nyitrai megyei feliratnak csak a második részét fogadja el.

... Mindkét átiratot egyszerre tárgyalta a jog- és pénzügyi bizottság. Magoss György pártolja a nyitrai feliratot, Fejér Ferenc dr. a sajtószabadság megnyirbálását látja a cenzurában, miért is a kassai feliratot pártolja, Komlóssy Arthur és dr. Tüdös János szintén. A bizottság 4 szóval 3 ellen, a kassai feliratot pártolja.

Szilágyvármegye Zilahon közadakozásból kórházat akar építeni. Az előadó 100, a főügyész 50 koronát javasol megszavazni, a polgármester semmit. A bizottság 50 koronát szavazott meg.

#### Siketnéma-intézet.

Az eddig szép eredményeket elért siketnéma-egyesület állandó épületet akar emelni. A várostól e célra ingyen telket kér az egyesület és pedig vagy a Petőfi-tér 5. sz. a. házat, a régi róm. kath. szegényház telkét, vagy pedig 800 négyszögölnyi területet az ispotálylapon. Fejér Ferenc a telket megadná, de oly feltétellel, ha az intézetet a kormány fogja felépíteni. Magoss György főügyész oly kikötést tesz, hogy a telket, ha

a célt nem szolgálja már az intézmény, visszamegy a város tulajdonába. Aczél Géza főmérnök a telket megadja, ha az épületet az állam építi fel. Ronosik Lajos, főszámvevő figyelmezteti a bizottságot, hogy Debrecen város e célra már sokat áldozott. Kovács József polgármester kijelenti, hogy a kért két telket felett a bizottság nem rendelkezik. A város évenként 2000 korona segélyt ad, tett 20,000 koronás alapítványt, ad az intézetnek ma is épületet, ingyen tüztűt, világítást. Ha most adnak telket, azután kérnek építési segélyt, tanerőszaporítást, stb. Szép intézmény ez, de valahol az áldozatkészségnek is van határa. Ma már 7 vármegyéből hozzák ide a siket-némákat — és Debrecen tartja el az intézetet. Komlóssy Arthur méltányolja a polgármester érvelését, de a telket megadja, de többet nem. A jelzett telkeket a célra nem tartja alkalmasnak. Fejér Ferenc éppen a jelzett két telket nem adja, mert ott nagy a forgalom és éppen ez veszélyes a siket-néma gyermekekre.

Végre a bizottság a sokféle indítvány közül 1 szótöbbséggel a főügyész javaslatát fogadta el, hogy az ispotálylapon 800 négyszögöl területet adjanak a siket-némákat gyamolító egyesületnek.

#### Az alapítványok kamatoztatása.

Az alapítványok és a városi alapok gyümölcsösztetésére nézve a tanács ajánlattételre hívta fel a debreceni pénzintézeteket. Hat intézet tett ajánlatot: az első debreceni takarékpénztár, a takarékos hitelintézet, a debreceni hitelbank, az Alföldi takarékpénztár, a kereskedelmi és iparbank, a közgazdasági bank.

Hosszas vita után elhatározta a bizottság, hogy a városi tőkéket azon 5 pénzintézetnél helyezi el, ahol a folyó évből voltak. A város folyó (csekk) számlára jövőre is a debreceni ipar- és kereskedelmi banknál helyezi el a befutó készpénzeit, amelyek után 4-5 százalékos kamatot kap. Egyhangulag elfogadta a tanács dr. Bacsó Dezső azon indítványát, hogy a városi tanács a pénzvagyont gyümölcsösztetésre elhelyezéséről gondoskodik, például jelzálogkölcsönök adásával. Erre vonatkozólag egyébként Ronosik Lajos főszámvevő már előterjesztést is tett a tanácsnak.

#### Feliratok.

Elhatározták, hogy Ugocsvármegye feliratát, melyben a végrehajtók államossítását és a végrehajtási eljárás olcsóbbá tételét kéri, hasonló szellemű felirattal támogatják.

Pártolja a bizottság Hevesvármegye azon feliratát is, hogy ünnep- és vasárnapokon a korcsmák bezárassanak.

#### Az állam jólelkűsége.

Mindig hangoztatták eddig, hogy az állam mennyi jót tett Debrecen városával, mikor egyes intézményeket idehelyezett, pedig dehogy. Debrecen városa drágán és keservesen fizette és fizeti meg az állam jólelkűségét. Kolónösen a bábaképző intézet felállításánál tetszik ez ki.

Debrecen városa gyönyörű, nagy telken, 300.000 koronát meghaladó költséggel felépítette a bábaképzőt; az állam át is vette, használja is, de fentartási költségekről tudni sem akar. A kormány mindössze évi 4000 korona segéllyel akarja kiszurni a város szemét, ennek fejében pedig a város viselje az épületek fentartási költségeit. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy új feliratot intézzenek a kormányhoz és hivatkozással a már hozott súlyos anyagi áldozatokra, kérik, hogy legalább a fentartási költségeket vállalja el, ha már ugyanis ingyen használja a város költségén készült épületeket.

## A főgondnok jubileuma. Gróf Dégenfeld József ünneplése.

Debrecen, nov. 14.

A tiszántuli ev. ref. egyházkerület érdekes főgondnoka, Dégenfeld József gróf e diszes állomásában most töltötte be a tizedik évét. Ebből az alkalomból a tiszántuli egyházkerület most ülőközgyűlésének tagjai a közgyűlés első napján, tegnap meleg ovációban részesítették szeretett főgondnokukat.

Dávidházy János esperes üdvözölte a főgondnokot, kit a közgyűlés tagjai szeretettel vettek körül s éljenztek meg. Dégenfeld hálás szívvel vette a közgyűlés üdvözlését. Délben 1 órakor az „Angol királynő” vendéglőjében fényes diszebédet rendeztek az egyházkerületi közgyűlés tagjai Dégenfeld tiszteletére, kit számosan üdvözöltek levélben és táviratilag is.

Az ebéden mintegy százötvenen vettek részt. Az asztalfőn Gróf Dégenfeld József Wessprémy Zoltán főispán és Széll Kálmán esperes közt foglalt helyet. Közéjük ültek: Tisza István volt miniszterelnök, Kovács Gyula alispán, Kovács József polgármester, György Endre volt miniszter, Domahidy Elemér volt főispán stb.

Az ebéd étrendje a következő volt:

Borju raogut leves.  
Tok, tartárral.  
Bé'szin pástétommal.  
Nyul velőgombóccal.  
Malac és pulyka.  
Turós és almás rétes.

Gyümölcs, sajtok, kávé, borok.

A harmadik fogásnál Széll Kálmán emelkedett szólásra és általános figyelem közt beszélt. A mai nap — ugymond — az emlékezés napja. 1896. év novemberében nagy lelki örömmel iktattuk be a tiszántuli ev. ref. egyházkerület főgondnoki méltóságába gróf Dégenfeld József 6 méltóságát. (Eljenzés.) Amikor a beiktatás történt, programját u. y körvonalozta, hogy összes törekvése szeretett egyházának, a lelkes karnak, a tan és nevelő intézeteknek javát minden idegen érdektől függetlenül előmozdítani. Most tíz év után örömmel konstatalhatjuk, hogy ezt a programot nemcsak követte, de meg is tartotta. Isten áldását kérte rá és ígérte, hogy a tiszántuli egyházkerület gróf Dégenfeldet továbbra is a meggyőződés igaz erejével követi. Lelkes éljenzés közt élteti.

György Endre Kiss Áron ev. ref. püspököt köszöntötte fel. Azután Baksa Lajos, Simonffy Imre, Kovács József, Kovács Gyula, Dóczy Imre és Haendel Vilmos dr. méltányolták a gróf Dégenfeld József érdemeit s mindannyian viharos éljenzés közt emeltek érte poharat.

Gróf Dégenfeld József meleg hangon mondott köszönetet a szeretet, rokonszenv, ragaszkodás megnyilatkozásáért.

A diszebéd, amelyen gróf Dégenfeld József mindvégig lelkes ovációkban részesült, hosszan, egészen délután öt óráig eltartott.

## Bosszu a házasságtörésért.

Lelőtte a csábitót.

Az esküdtszék a férj mellett.

Egyhangulag felmentették.

Országszerte nagy feltűnést keltett három hónap előtt az a szán-

Jó cipőket olcsón  
csak

Glück Ede

legnagyobb férfi- női  
és gyermek cipőáru-  
házasan vehetünk !!

Debrecen,

Piac- és Kos-  
suth-u. sarkán  
a kistemplommal szemben.

Férfi kalapok és fehérműek nagy választékban kaphatók.

dékos emberölési kísérlet, amelyet Littke Lőrinc pécsi iparos követett el. A felesége csábitóját lötte le. A közvélemény egyhangulag a férj pártjára állott, akit pár napi letartóztatás után szabadlábra is helyeztek. A becsületes is felépült, de örökre nyomorék marad; a házasságtörő asszony, aki talpig gyászban jelent meg tanuként a bíróság előtt, az elnök számos kérdésére megtagadta a választ.

Az egész Pécs óriási érdeklődése mellett tartották meg a végtagyalást. Littke nyíltan bevallotta, hogy a csábitót megakartta ölni, mert az feldulta életét, tönkretette családi boldogságát. Arra a kérdésre, hogy bűnösnek érzi-e magát, nem-mel felelt.

Késő este hirdette ki az esküdtek főnöke, Simon Béla föld-birtokos az esküdtek ítéletét. Az igazmondó esküdtek egyhangulag nem bűnösnek nyilvánították Littkét, akit a vád és következményei alól a bíróság is felmentett. A közönség a verdiktet megéljenzte.

Littke válopert indított a felesége ellen.

## UJDONSÁGOK

\* **Ezüst lakodalom.** A máv. üzletvezetőség Imre bicsija, a mindenki által nagyrabecsült Pető Imre máv. f. elnök és neje tegnap ünnepelték házasságuknak huszonkilencedik évfordulóját szűk családi körben. — A kedves családfő és neje szelid tekintetében az igazi boldogság sugárzott az immár erős fáknak gyöngéd hajtásaira s viruló jókedvre hangolta a gyermekeket és a jelen volt többi rokonokat és jó barátokat, kik vidám jó kedvben számos felköszöntők mellett a hajnali órákig együtt mulattak. — Öszinte szívből kívánjuk, hogy a boldogság sokáig maradjon otthonos körökben, hogy az aranylakodalom is épp oly frissességben találja őket, mint a mostani jubileum. — Az üzletvezetőség tisztviselői közül is számosan üdvözölték az öröm napon.

\* **Ünnepi felolvasó ülés.** A Csokonai-kör november 17-én, Csokonai születése napján, délután öt órakor a Bika szálloda disztermében a következő műsorral rendez ünnepi felolvasó-ülést: 1. Nyitány. Csokonai dallamokból összeállította Rác Károly; előadja Rác Károly zenekara. 2. Megnyitó beszéd. Mondja Géresi Kálmán, a Csokonai-kör elnöke. 3. A tihanyi ekhóhoz. Férfikarra átírta Mácsai Sándor, előadja a városi dalegylet. 4. A magánossághoz. Írta Csokonai; szavalja Lukács Juliska urnő, a városi színház művésznője. 5. A debreceni lunatikus. Írta és felolvassa dr. Csűrös Ferenc, a Csokonai-kör választmányi tagja. 6. Csokonai szól. Költemény; írta és felolvassa Oláh Gábor, a Csokonai-kör tagja. 7. A csikóbőrös kulacshoz. Férfikarra átírta Mácsai Sándor, előadja a városi dalegylet.

\* **Halálozás.** Néhaj özv. id. polg. Molnár Józsefné született Kiss Mária asszony f. hó 12-én déli 1 órakor, életének 82, özvegy-ségének 46. évében elhunyt. Kedves halottunk földi részei f. hó 14-én d. u. 2 órakor fognak a Péterfia-utca 24. számú házunktól a nagytemplomban tartandó gyászszertartás után a péterfiai temetőben levő családi sírkertben örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat, ösmerőseinket s a résztvevő közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Bánatos gyermekei: polgár Molnár József nejjével Altódi Máriával és gyermekeivel, polgár Molnár Mihály fiával, Molnár Zsófia férjével polgár Varjas Sándorral és gyermekeivel. Násza: polgár Alföldi Gábor nejjével Balogh Máriával. Unokái: Kovács Erzsébet férjével polg. Müller Antallal és gyermekeivel, Kovács Mihály nejjével Guthi Máriával és gyermekeivel, Kovács József, Kovács Juliánna férjével Kiss Gerzelyivel és gyermekével, Kovács Mária férjével Soós Istvánnal, polg. Kovács Ferenc nejjével, polg. Salánky Mihály nejjével. Déduokája: Salánky Juliánna. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Peley Imre temetk. intézete rendezi Bádógos-utca 6.

\* **Szoborbizottsági ülés.** A debreceni Bocskay-szoborbizottság tegnap délelőtt fél 11 órakor tartott ülést a városházán Westprémy Zoltán főispán elnöke alatt. Jelen voltak Kovács József polgármester, dr. Magoss György főügyész, Roncsik Lajos főszámvevő, Szabó Kálmán tanácsnok, dr. Boldisár Kálmán és Varga Károly tb. tanácsnokok, dr. Tüdös János. A leleplezési ünnepélynek a Csokonai-kör által megállapított sorrendjét helyben hagyták és elintézték a meghívók ügyét is. E szerint a szűk körű ünnepélyre meghívást kapnak: a tiszántuli ref. egyházkerület, Hajdu-vármegye, a hajduvárosok, a hivatalok, hatóságok és testületek, Holló Barnabás szobrász, Hirman Ferenc ércöntő, stb. A leleplezés napján, november 25. közebed lesz az „Angol királynő”-ben. A rend fenntartására Aczél Géza főmérnök, dr. Boldisár Kálmán bünygyi osztályfőnök és Publig Ernő tűzoltóparancsnok kérték fel. Ugy a Csokonai-ünnepélyre, mint a szoborleleplezésnél a kordonon belül való helyre csak jeggyel lehet belépni.

\* **Az akadémiai ifjúság Rákóczi ünnepélyét** rendező bizottság tisztelettel fölkéri azokat, akik az 1—6. számú páholyokat előjegyezték, illetőleg az azokra szóló jegyeket kiváltották, sziveskedjenek jegyeiket Csáthy Ferenc könyvkereskedésébe mielőbb visszaküldeni, ahol azokat födszintre szóló jegyekkel fogják kicserélni, mert ezeket a páholyokat, minthogy éppen az emelvény, illetőleg színpad fölé esnek, annak menyezete egészen eltakarja. Első és másodrendű ülőhelyek, valamint állóhelyjegyek még mindig kaphatók Osáthy Ferenc könyvkereskedésében.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Király Erzsébet ev. ref. 24 hónapos, Szilágyi Juliánna ev. ref. 47 éves, Morvai Józsefné ev. ref. 75 éves, özv. Molnár Józsefné ev. ref. 81 éves, Kozma Sándor ev. ref. 74 éves, Nagy Erzsébet ev. ref. 82 éves.

\* **Halálozás.** Szücs Jánosné szül. Molnár Zsuzsanna asszony f. hó 12-én d. u. 8 órakor, életének 47-ik, boldog házasságának 18-ik évében 1 évi, de különösen 4 havi súlyos betegség után elhalt. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 14-én d. u. 2 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint a Varga-kert I. járás 81. számú házamtól a Kistemplomban tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat s az elhunytak jó ösmerőseit szomorodott szívvel meghívjuk. Bánatos férje: Szücs János. Édesanyja: Özv. Fazekas Istvánné, sz. Molnár Zsuzsanna. Testvére: Fazekas Endre nejjével Nedve Piroskával. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete Kossuth-u. 1. sz. Városház épület rendezi.

\* **A gondatlanság áldozata.** A gépekkel való gondatlan bánás sokakat döntött már súlyos szerencsétlenségbe. Szemán Mihály még sem okult az előtte álló számos riasztó példán. Csak olyan vigyázatlanul kezelte a tengeri morzsoló gépet, mintha közönséges gyermekjátékszer lett volna. Gondatlanságának meg is adta az árát. A veszedelemes gép elkapta jobb kezét és a tenyerét rettenetes módon összemorzsolta. A szerencsétlenség Szabó Lajos bérlő új földi tanyáján történt s a szerencsétlenül járt embernek nem volt közelében senki, aki segítségére lehetett volna. Teljesen 24 óráig orvosi segély nélkül ki volt téve annak a veszélynek, hogy teljesen elvérzik. Tegnap délután hozták be a kórházba, hol dr. Baranyi kötözte be a még folyton vérző sebet. A szerencsétlenül járt napszámos állapota súlyos.

\* **Téli ruha helyett téli szállás.** Furfangos módon szerzett magának téli ruhát Péter János csavargó. Nagy ákom-bákom betűkkel utánozta Törös Mihálynak az izraelita templom házmesterének az írását s a nevében egy öltözet ruhát kért. A levelet azután elvitte Neumann Mór ócska ruha áruhoz, aki minden gyanu nélkül kiszolgáltatta a ruhát. Péter János azonban nem sokáig örvendhetett a sikerült csalásnak, mert az esteli órákban már a rendőrség elfogta és a rendőrségre kísérte. Ott legalább, ha téli ruhával nem is, de téli szállással ellátják. Péter Jánosnál különben ez egyre megy.

\* **Falusi zsidók** címen könyvet írt ifjabb Möríc Pál Debrecenben lakó író, a Dugonics-társaság tagja. Nevezett író társunk fölkérésére tudatjuk az érdeklődőkkel, hogy a mű már folyó hó 15-én kikerül a nyomdából és szerző megrendelői részére azonnal megkezdődik a mű szétküldését. Érdekes felemlíteni, hogy Amerikából Falkenstein newyorki könyv-nagykereskedő 500 példányt jegyzett elő a „Falusi zsidók”-ból.

\* **Pörkölt és nyers kávé** különlegességek kaphatók Félégyházy János motorüzemű kávépörköldéjében, Piac- és Miklósetca sarok.

\* **Gyermekruha** különlegességek nagy választékban raktárra érkeztek Halmágyi Sámuel utóda céghez, Debrecen.

idején gondoskodják és lépjen be a

## Népsegélyző Bank

**A ki** fiának pályája kezdetén pénzt akar adni. leányát gond nélkül akarja kiházásítani. önállóitani akarja magát házat földet akar szerezni olcsó kényelmes lefizetésre öreg napjaira betegségeire nem akar mára szorulni, Debrecen. Piacutca 43. szám, Lam precht palota.

m. sz. m. ut alakuló II. évtárs. tagjai sorába erejéhez mérten heti befizetéssel

\* **Templomi gyűjtés.** A Szent Erzsébet nőegyesület Erzsébet nap előtt való napon, tehát e hó 13-án vasárnap a róm. kath. templomban reggel 7 órától 12-ig perselyezés utján szegények számára gyűjtést fog rendezni. E tennével is fenyvesen dokumentálja ez az életrevaló egyesület, hogy nemcsak céljának mennyire megfelel! Arra törekszik ugyanis az egyesület, hogy Szent Erzsébet példájára szegény embertársain valláskülönbség nélkül minél többet segítsen. Hány szegény család áldja ez egyesületet! A mai nehéz megélhetési viszonyok között felkeresi szegényeit ruhával, élelmiszerekkel, sőt pénzbeli segéllyel is támogatja azokat. Így tölti be hivatását, így ment meg sok embert az elzúllástól. Fel is használ az egyesület minden alkalmat arra, hogy a könyörületesszívű emberek segítségével minél többet nyújtson a szegényeknek. Ez az eszme vezérelte most is az egyesületet, amikor a templomi gyűjtést elhatározta. Vasárnap reggel a szentelvíztartónál két asztalt állít fel, ahol az egyesület tagjai megállapított sorrendben fogják a gyűjtést eszközölni.

\* **Zeneszerző hittanhallgató.** Már emlékeztünk arról a meglepetésről, melyben egy ifju hittanhallgató részletetett bennünket zenei dolgozatával. — Pár héttel ezelőtt két magyar dal jelent meg, szerzette Papp Géza ev. ref. hittanhallgató. Az egyik dal címe: „Volt nekem egy szép virágom”, a másiké: „Az igaz gyöngy mélyen terem”. Az ifju szerző ezen első dolgozatát Méltóságos gróf Eszterházy Pál Vilmos huszárhadnagy, városunk köztisztviselője álló és méltán szeretett Maecenansának ajánlotta. A rendkívül kellemes, fülbemászó dallamot a Magyar testvérek zenekara már is köztetszés mellett játssza zeneestélyein. A két dal ára 2 korona. Kapható Csáthy Ferenc könyvkereskedésében. — Ifju szerzőnk nemcsak törekvése pártolásra felhívjuk a zenepártoló közönség szíves figyelmét.

\* **Meghívó a debreceni hölgyekhez!** Hölgyeim! A lakás ékessége a szépen tartott parquette. Hogy mi által tehetjük parquettünket igazán széppé, azt megtudhatják Önök, ha ma délelőtt elfáradnak a Bika szálloda éttermébe. Bemutatom ott Önöknek a párisi szalonok padló mázát, melyen sem tézta, sem étel, sem más folt nem látszik meg. Vizzel mosható. Jöjjenek el délelőtt 11 és 12 óra között mentül számosabban. Szencziacs megjelölésben lesz részük. Egy háziasszony sem maradhat el, aki a csinosra, praktikusra, hasznosra még ad valamit.

\* **Szűcs árak,** minden szörme minőségben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa, karmantyú, gyermekgarnitúra legnagyobb választékban, legolcsóbb árban Halmágyi Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

\* **Komáromi M. műhangszerkészítő** e hóban Piac-utca 63. szám alatt, Szent-Anna-utcával szemben hangszer- és zongora-főüzletet nyit. Fővárosi mintára berendezett üzletét ajánljuk a nagy közönség szíves figyelmébe. Fióküzlet József kir. herceg-utca 2., saját ház, Bika szálloda mellett. A Piac-utca levő 49. sz. alatti zongoratermemet a két üzletbe helyeztem át.

\* **Női és leányfelöltők** legnagyobb választékban, legszebb kivitelben, feltűnő olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

\* **Hová menjünk színház után?** A Márkus Jenő téli-kert éttermébe, a hol színházi előadás után is frissen csapolt Korona sört talál a közönség. Minden igényeket kielégítő vacsorát, választékos étlapot, ingyen csemegék a kirakatban láthatók. Naponta zene-estélyek Kiss Béla és Veres Tóni zenekara által.

\* **A legújabb formájú férfialapok** óriási választékban megérkeztek Feketének.

\* **Pilás, bőr, selyem** ajándék tárgyak, könyvtárszek, passzpartonok, táncrukkok, roszkó-jelvények stb. Antalfynál készítenek, városkával szemben.

\* **Szabó Béla** miskolci piperezappangyáros kiváló minőségű mosdószappanai alulirotnál állandóan kaphatók. Nemcsak a hirdetés általánosan kedvelt pármái ibolyaszappant, hanem az összes többi szappan-készítményeit raktáron tartom s azok 20 fillértől kezdve kaphatók. Az országos híri Szabó-féle gyermekszappan Debrecenben egyedül nálam kapható. Rácz Hermann Angyal-drogueriája, Debrecen.

\* **Egyedül elárultója az egész világon** elismert „The Castle Make mfg. Co.” nyakkendőknél Debrecenben Fekete Jakab cég.

\* **Használja a híres hajdusági** bajuszpedrót, mely legjobb az összes készítmények között. Egy doboz 50 fillér. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-u. 8. „Arany egyszarvu gyógyszerár.”

## A gyorsforraló áldozata.

### Halálra égette magát.

(Saját tudósítónktól.)

A szpiritusz égővel való gondatlan bánásmódnak áldozata lett a közeli Bősörnyében egy Csehi József nevű 73 éves aggasztán. Gyorsforralás közben az égő szeszszel telt edény felborult, a Csehi József ruhája tüzet fogott s halálosan összeégette az öreg embert.

Az összeégett öreg ember évek óta magányosan tengette öreg napjait. Tegnap este lefekvés előtt az ételét akarta megmelegíteni; a gyorsforralón javában égett a szpiritusz, mikor egyszerre véletlenül felborult a gyorsforraló a mely egyenesen az öreg emberre esett és meggyújtotta a ruháját.

Csehi József segélyért kiabált, de minthogy már késő este volt és a ház népe is aludt a szerencsétlen öreg ember annyira összeégett, hogy reggelre csak holttestét találták meg.

Az esetről értesítették az ügyészséget, hol — miután bűnügy nem forog fenn, a temetési engedélyt megadták.

## Merénylet Vilmos ellen.

### Elájult a császár.

#### Az ijedtségtől beteg lett.

München, november 13.

Ma a német császár érkezése alkalmával állítólag merényletet követtek ellene. Mikor a császár a kocsija ülésébe akart ülni, de még a lába a hágsón volt, hirtelen lövés dördült el, **II. Vilmos a szívéhez kapott és a kocsiba zuhant.**

Rettenetes izgalmat keltett az óriási tömegben a lövés. A kemény szavu, de rettenetesen gyöngye szívi német császár elájult, akár csak valami ideges színésznőcske. Csak nagy nehezen tért magához, mikor felocsolták.

— *Megsérült felség?* — kérdezte rémülten a kíséző személyzet.

— *Nem tudom* — felelte a holtaloványra vált „imperátor”, a németek vaskezü császára.

Megállapították nagy nehezen, hogy a császár sértetlen maradt és csak ijedtségben ajult el.

Kiderült azután, hogy szó sincsen merényletről. Az egyik tribün dőlt össze csupán nagy robajjal és a császár, aki mindég a halálra lelkesíti hadseregét, ijedtségben ajult el.

## TÁVIRATOK.

### Minisztertanács.

Budapest, nov. 13. A minisztertanács esütörtökön tart ülést. A hét végén Wekerle Sándor miniszterelnök Bécsbe utazik, a delegáció megnyitása ügyében.

### Egyesülnek a pártok.

Budapest, nov. 13. Nagy Ferenc eszméje, hogy a kormányt támogató pártok egyesüljenek, a kormány tagjai körében élénk visszhangot keltett. A miniszterek rajta vannak, hogy a fuzió még a delegációk ülése előtt létesüljön.

### Interpellációk.

Budapest, nov. 13. A képviselőház holnapi ülésén Nagy Sándor a tarifális kedvezmények megszüntetése és Vázsonyi Vilmos a betiltott fáklýásmenet ügyében interpellál.

### Tüntetés Szerbia mellett.

Budapest, nov. 13. Az egyetemi ifjuság többször betiltott fáklýásmenetét holnap estére mégis megtartja. Az ifjuság szövetkezett a polgársággal és a fáklýás menetet a szerb főkonzul tiszteletére feltétlenül megtartja.

### Ujabb sérelem.

Miskolc, nov. 13. Szemere Bertalan volt 48-as miniszterelnök szobra leleplezése alkalmával ismét kiderült a botrány, hogy egy a honvédség, mint a közös hadsereg eltiltatott a leleplezési ünnepélyen való részvételtől. A kormányt az ünnepélyen Mezőssy Béla földművelésügyi államtitkár képviselte. Mezőssy titkára — a leleplezési ünnepélyen, miután tartalékos tiszt, honvédtiszt egyenruhában jelent meg. — Mikor Mezőssy meglátta, a haragtól elfehéredve szólta rá, hogy azonnal menjen haza szállítására és öltözzön át polgári ruhába. — Hogy a kormány eljárása milyen kirívó, mutatja az is, hogy Szemere Bertalan temetésén egy a honvédség, mint a közös hadseregbeli tisztikar testületileg részt vett. Ez hát a rendszer változás és a diadalmas nemzeti szellem érvényesülése a hadseregben!

### Nagy vasuti szerencsétlenség.

London, nov. 13. A délamerikai Valparaisóban borzalmas vasuti szerencsétlenség történt. Két vonat összeütközése következtében az egyik vonat kigyulladt és a romok közé szorult utasok közül **47 odaégett, 39 pedig életveszélyesen megsérült.** Harminc kocsit elégett, az odaszorult utasok a közönség szemeláttára égtek el. A megmenekült utasok a vasuti hivatalnokokat, akiknek hanyagsága okozta a szerencsétlenséget, meglincselték.

## CSARNOK.

### Magda.

— Regény. —

Irtá: Than Gyula.

(Folytatás.)

A beszélgetés után János hajdu nem mozdult az öreg ur mellől, aki szótlanul állott mellette. Gondolataiban mélyen el volt foglalva. Néhány perc telhetett belé, mikor megszólalt.

— Még Ágnes asszonynyal lesz beszédem. Ha ő is mindent megerősít, akkor csakugyan nagy igazságtalanság esett Magdával.

— Érte menjek?  
— Fölösleges! Magam fogok érte menni. Kérem pedig készüljön. Ugy lehet, hogy még ma elutazunk.

— Hova?  
— Azt nem tudom. De megyünk. Magda itt marad Ágnes asszony mellett, mi pedig felkeressük Dezsőt. Addig vissza sem jövünk, amíg rá nem lelünk. Hogy azután még lesz egyéb dolgunk is, azt már nem mondom el. De jóvá kell tenni azt a hibát, amelyet a Madus jogán ejtettünk. Ez lesz most már az én egyetlen életcélom. De sikert várok, sikert remélek tőle.

— Folyt. köv. —

## A közönséges csukamájolaj

Oly undorító szaga és íze, oly nehezen emészthető, hogy a gyermekek és érzékeny betegek részére sokszor szóba sem hozható, de az az óriási táp- és gyógy-erő, melyet a csukamájolaj bizonyítottan tartalmaz, ma már mindenkinek hozzáférhető, mert a Scott-féle Emulsio formájában a csukamájolaj teljesen meg van szabadítva undorító tulajdonságaitól. A Scott-féle Emulsio feltétlenül jó ízű, könnyen emészthető és háromszor oly hatásos, mint a közönséges csukamájolaj. A Scott-féle Emulsio sohasem okozza a legkezelebb zavart sem és állandóan, szemiatomást a legkedvezőbb bejótást gyakorolja a szervezetre.

A Scott-féle Emulsio valódiságának jele a „hátán nagy csukahalat vivő nalasz” védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és **75 fill. levélbélyeg** beküldése ellenében mintával bérmentve szolgál:

**Dr. BUDAI EMIL**, „Városi gyógyszerháza”,  
BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCA 31/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fillér.

~ Kapható minden gyógyszerháznál. ~

HOMOKKERTI bor 1 liter új 52, 56 és 60, bakar 64 fill. Csokonai utca 13. szám.

EGY jó karban levő takarékpénztárak tüzhely elköltözés miatt eladó. Timár utca 2.

### Szövetkezetünk

második évtársulatába tagok már most fölvetetnek.

#### Új kölcsönök után

a törzsbetétek csak 1907. január 1-től fizetendők.

**Egy törzsbetét 50 fillér.**

Egy törzsbetét 100 korona hitelre jogosít. **Négyéves évtársulat.**

Jelentkezhetni lehet az intézet hivatalos helyiségében Plac-n. 65. (Cegély-ház).

**Központi Bank m. sz.**  
igazgatósága.

**SARG-féle** darabos és folyékony

### Glicerín Szappantól

lesz a bőr fehér és üdö. A Sarg-féle Glicerín Szappan mindenütt kapható. Ugy felnőtteknek mint gyermekeknek a legjobban ajánlható.

Hísmérő nyilatkozatok: 2331

Dr. Hebra, Sobanta, Frühwald, Carl und Gustav Erens, Sebantbauer társaságától.

## Rövid ideig tart még az alkalmi vétel kiárusítása

Kézimunka szövetek kezdett és kész futók és Milliók

### Füstös Testvérek

kézimunka és előnyomda üzletükbe.

## Őszi és Téli ujdonságok!

Kosztüm és Ruha szövetek

Velezek, Barhetek. Selyem és Szövet

### BLOUZOK

nagy választékban

**KONTSEK KORNÉL**

női és uri divatruhásában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánata készséggel küldetnek.

## Szakácsné

azonnali belépésre kerestetik.

Arany János-utca 47. sz.

Megeredő

### a petroleum forrás

Hol?

**Fazekas Kálmán,**

fűszer- fósték és petróleum raktárában, Hatvan-utca 5. szám.

1 l. legfin. szalon petróleum 16 kr.

a legkényesebb körérgő lámpákba használható.

5 liter vételnél 15 kr.

### Tiszturak figyelmébe.

Utcai lakás kiadó. Ajtó-utca 26. szám. Két szoba előszobával, esetleg tiszturaknak elegánsan butorozva. Azonkívül egy utcai szoba előszobával ugyanott.

## Az Alföldi Takarékpénztár

DEBRECEN,

Piac-utca. Saját ház.

Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyveoskákra és Öhoquessám lára

Kölcsönöket nyújt

váltókra, kötelezvényekre és folyószámlákra a legelőnyösebb kamattal mellett.

Törlesztéses-kölcsönök

földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások

értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök

vállalkozóknak, bérletnek és hivatalnokoknak.

Kölcsönök

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, záloglevélre valamint vidéki pénzügyintézetek részvényeire.

Értékpapírok

éropenzek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása.

Hitelrésztes

csoporthei váltók leszámoltatása

3336

Kölcsönöket ad

nyugdíjkepes köztisztviselőknek 10, 15 és 20 év törlesztésre.

Beraktároz

árakat és terményeket saját raktárába és azokra előleget is nyújt.

A Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték főelárusító helye.

LASZLO ZSIGMOND

## ÁLLATORVOS

RENDELŐ-IRODÁJA:

CSAPÓ-UTCA 30. SZ.

## Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye és

szőnyegáruházában

raktárra érkeztek az

## Őszidivat

gyönyörű ujdonságai.

Szövetek. Blous flanellek.

Selymek. Velezek.

Óriási választék!

Nincs többé szobafüst.



**JOHN-féle kéménytoldó**  
minden kéményt megjavít.

Leszállított olcsó árak.

Kapható Lukács Vilmosnál Hatvan-u. 5.

## Apró hirdetések.

## Levelezés.

"SZEGÉNY VAGYOK" jelígre levél van a kiadóba.

"DNT. OFFL. 61. levél van „An“

"ARVÁCSKÁNAK" levele van a kiadóba.

"ŐSZI ROZSA" címre küldött levelet későn kaptam. Tudassa címét K. albiró.

## Ajánlat.

KÉT butorozott külön bejáratu szoba azonnal kiadó Darabos utca 57. 9774

JÓ házból való fiu butoriakatos és diszmű fényező tanoncnak fizetéssel felvétetik. Ugyanott műfestő gyakornok is felvétetik. Vas és réz butorgyár r. t. 9740

VALÓDI angol acél áruk: hajvágó gépek, önbortváltó készülékek, borotvák, ollók és zsebkésekben nagy választék Márton Gyulánál, Piac-utca 9. 9727

HOMOK utca 105. számú ház jutányosan és kedvező fizetési feltételek mellett megvehető. 9722

HONVED utca 14. számú ház, óriási nagy telek. Jutányos árban megvehető. 9721

HARISNYAKÓTÓ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

MEGEREDT a petróleum forrás Lindenfeld J. Jenő fűszer- és gyarmatáru nagykereskedésében, Debrecen, Kózsá-utca 3. sz. 9354

HAI! HAI! Hajfonatok, parókák, hajbetétek, copfok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocán Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek. 9409

CSAPO-FARAGO-utca 1. sz. sarok bolt kiadó, hentes üzletnek igen alkalmas. 9782

## Kereslet.

EGY jó házból való fiu tanulónak felvétetik. Pongrác Géza papirkereskedésében. 9491

EGY JÓ CSALÁDBÓL való női kereskedelmi tanfolyamot végzett, óvadékképes urleány egyik helybéli előkelő üzletbe pénztárosnőnek december 1-ére felvétetik. Cim a kiadóban. 9780

HOMOKKERT-utca 125. szám alá egy ügyes szolid szobaleány azonnal felvétetik. 9784

GÉPIRO kisasszony alkalmazást keres. Cim a kiadóba. 9785

EGY bejáróné korestitük Péterfia utca 1. szám alatt, 5. ajtó. 9787

## Eladás.

EGY NAGYON OLCSÓ 450 holdas birtok parcellázva olcsó áron eladó, a vasúti állomás mellett. Értekezni lehet Médi Sándornál Uj-Fehértó, szállótelep. 9701

7 hecto homoki ó vörös bor eladó. Értekezni lehet János utca 25. sz. alatt. 9775

KERTI bor 30 hectoliter Ó, 50 hectoliter Uj eladó. Gróf Dégenfeld-tér, Kovács Mihály cégnél. Ugyanott 200 hectoliter vegyes Martinkai ujbór felől is lehet értekezni. 9738

KÉT gázkályha eladó. Értekezhetni a Népsegélyező bankba, Piac utca 42. szám. 9644

22 HEKTO sestakerti ujbór eladó, értekezni Csapó utca 40. 9787

## Jutányos vétel!

A Barcsay malom melletti ház, óriási nagy telekkel, 3 rendbeli lakosztálylyal családi viszonyok miatt 2800 frtért kedvező fizetési feltételek mellett megvehető a

Nagy Lajos adásvételi irodája Debrecen Csapó-utca 12. szám.

## Őszi és Téli

## Kosztüm szövetek

gyönyörű szép kivitelben

frt. 1-45

## Bosznay J. és Társa

divat áruházában

Debrecen, Kossuth-u. 5.

**Személy hitel!** Kezes és kezes nélküli katonatisztek, papok, állami-, megyei- és magántisztviselők, tanítók, kereskedők, nyugdíj jogosult hölgyek, és magánosoknak 1/4-20 évig terjedő időre kölcsönök törlesztéssel! Különlegesség: A párisi-bécsi enqueté értelmében tőkésítjük a jövedelmet.

4% 4% 4% 4%

**Jelzálog hitel.** 300 koronától feljebb I., II. és III. helyre földek, városi- és vidéki házak, nyaralók, gyárak, fürdő épületek, malmok, ásványviz és egyéb források és kőbányák, a becsérték 1/4 részéig.

**Építési hitel** építésfélben lévő ingatlanokra 2 és 3 részletben, oly arányban, amely arányban az építkezés előre haladt!

**Bank és magánadósok konvertálása!** Előnyösen! Szolid alapon és gyorsan elsőrangú intézetek által. Elsőrangú ajánlatok! Kérjen prospektust! Válaszbélyeg melléklendő!

Meller L. Egyed.

Budapest, V. Kőhary-utca 19.

## Megérkeztek

szobbnél szebb

névnapi és karácsonyi

kézimunka

ajándék tárgyak.

Füstös Testvérek

kézimunka és előnyomda üzletébe.

## ITT VAN

Zilahy és szépei, tanuskodnak a kendőző szerek nélkülözhetetlenségéről. Non plus ultrája a szépítőszereknek az **ártalmatlan anyagot nem tartalmazó**

**Matild**-szépítő szerek, szappan stb. minden szepítőt, bőrt csúnyaságot lovasznak az arcról. Nemfogó hajfestőt (restorer). Tessék megpróbálni, ha nem használ, árát minden kibuvó nélkül visszaadom. **Matild** a hűvös gyógyászati, műlaboratoriuma, Laboratoris Cosmétique „Matilde”. (Alapított a hasonló nevű párisi laboratorium mintájára 1895-ben Budapesten.) Gyártelep: Ungvár saját háza. Kapható Budapesten Törökknél, Debrecenben Tóth Béla gyógyszerésznél, Tisza palota és

minden jobb gyógyszerésztárban.

## SZENDRŐ SÁNDOR

zongora- és hangszer készítő  
ajánlja legjobb gyártmányu

zongoráit és  
pianinóit  
valamint hegedűit.

Mint a „The Gramophon and Typewriter Ltd” cég Debreczen és vidékén kizárólagos

képviselője

ajánlom e cégnek raktáromon tartott és a jelen korban világszerte legtökéletesebbnek ismert gramaphonjait és nagy választékú lemezeit.

Mindennemű zongora és hangszerjavítást ugyszintén hangolást mérsékelt árban eszközök. — Zongorák és pianinók jutányos ár mellett bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Szt.-Anna-utca 3. szám.

## Eladó uri ház.

Egészséges nyílt helyen, közel a piachoz 5 és fél hold cucai földjével vagy a nélkül eladó.

Értekezhetni

Tarbay József,

órász üzletében Piac-u.

## Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház. Óriási választékban kaphatók

Női és férfi téli (Jäger) alsó ruházatok.

Szörme boák és gallérok

a legújabb formákban.

Gyapju téli kendők és sálak

olcsóbb és Himalája minőségben a világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabású

francia fűzők

egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.